

党建引领聚合力

——记太钢2023年度“先进基层党组织”岚县矿业公司浮选作业区党支部

通讯员 徐艳兵



基层党建的“基层建设”就是要发挥党支部的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,以部分带动整体,抓住“关键少数”,发挥“头雁效应”。太钢岚县矿业公司浮选作业区党支部强化支部引领、党员带头,将党建工作成效转化为作业区发展优势,有效推动党建与生产经营互融共进,为打造极致效率矿山增势赋能,持续提高了铁精矿产品质量控制、质量保证和质量改进水平,提产、降本、增效成绩显著。2023年7月,浮选作业区党支部被太钢集团党委授予“先进基层党组织”荣誉称号。

班班有党员,红色全覆盖。班组是企业基层的组织单位,是生产经营一线的直接实践者。党员站一线,

就要班班有党员,让党旗在每个班组高高飘扬。该作业区共有5个班组,通过人员调配和培养,做到了每个班组中都有党员,并且有3个班的班组长就是党员,从而强化了共产党员以点带面的服务理念,使党员对职工的引领力更加全面、充分。

搭建平台让班组党员做表率。实施党员带头的动态激励制度,作业区每月对动态激励项目进行评级奖励。由党员为小组组长自行成立攻关小组,高效改善生产现场的薄弱环节。《改善浮选矿浆搅拌槽的矿化效果,提质增产》获评中国宝武2022年三季度“合规增产优秀实践案例”。《推进浮选专家系统应用,稳定浮选操作》被评为2023年中国宝武劳动竞赛一季度优秀实践案例。

攻坚克难,党员“打样儿”。作业区紧盯关键指标,牵住“三降两增”这个“牛鼻子”,要求党员在“三降两增”中亮身份、当先锋。党员班长安占林带领班组职工精准操作,使班组的浮选金属回收率和精矿中SiO₂含量稳定率逐月提

升,增产提质效果显著。支部纪检委员、设备副主管周金华的《永磁同步电动机在浮选给料系统运用》获得太钢集团“献一计”活动的银点子。

密切联系服务群众,善于听取职工意见,坚持为职工办实事,使职工的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。鼓风机的机械噪音大,容易使岗位职工头痛、头晕、耳鸣、急躁等。支部书记牵头成立攻关组,带领相关技术人员发挥专业优势,通过优化鼓风机的入口导叶和放风阀开度,减少了鼓风机的进风量,降低了风压,从而使鼓风机的噪音比设计值下降了8dB。

对荣誉最好的珍惜,是再接再厉!2023年7月份,浮选赤、磁铁矿回收率分别高于预算指标2.12%和0.74%,为今年以来最好水平;赤铁矿反浮选药剂单耗比2季度降低了68g/t入磨,磁铁矿反浮选药剂单耗为今年以来最低,比2季度降低了92g/t入磨。我们有理由相信,浮选作业区党支部一定会在拼搏奋进中再上新台阶。

本报讯(通讯员 孙磊)
太钢不锈钢热轧厂4300mm中厚板智能化升级改造项目投产以来,面对新设备调试和钢铁行业形势持续走低等多种不利因素,坚持目标导向和问题导向相统一,强化对标找差,深入推行“一人一表”强绩效管理,通过细化分解指标、薪酬绩效挂钩等多种方式,有效发挥“一人一表”的牵引促进作用,全面激活全员能力、动力,推动生产线快速达产达效。

为进一步消除制约生产的瓶颈,快速提升生产效率,该厂在学习鄂钢“强化内部协同,发挥极致效率”经验做法的基础上,聚焦“成本、效率、活力”,直面4300mm生产线快速达产达效的生产瓶颈和经营难题,按照“各个击破、连点成线”的工作思路,以项目化攻关开展了4300mm生产线“主轧线稳定运行、效率提升”“精整剪切线效率提升”“热处理、酸洗线效率提升”和“降低全线返工品”四个攻关项目,围绕提升设备运行效率、排产优化、工艺优化等多方面入手,制定了一系列具体措施,明确工作目标和责任人,将“日轧制块数、在线剪切块数、固

太钢不锈钢热轧厂「一人一表」赛成绩促提升

熔炉日产量、不锈钢返工品率”等指标分别纳入攻关组组长、生产操作及设备维护人员的“一人一表”,分四个赛道开展竞赛,累计发放奖金35100元,考核5450元,通过奖罚分明的赛马机制,有效促进攻关组真对标、对真标,紧盯关键指标,采取有效措施,稳扎稳打、步步为营,生产经营指标进步明显,班产块数多次突破100块大关,成功实现单机架轧机优秀水平。月产量稳步提升,已接近设计产能。综合成材率降本显著,累计降本约380万元,连续四个月被评为中国宝武劳动竞赛综合成材率进步率“冠军线”!



2023年太钢职工篮球比赛暨第六届全国冶金职工运动会太钢分站赛落下帷幕。比赛激发了职工的爱岗敬业精神,增强团队合作意识,也让大家在繁忙的工作中畅享篮球盛宴,享受篮球带来的快乐和激情。比赛共有12个单位200余人参加,经过激烈争夺,最终不锈钢冷轧厂代表队获得第一名。 闫振伟 文 李俊杰 摄

人防,是人民防空的简称。人民防空是国防的重要组成部分,是国民经济和社会发展的方面,是现代城市建设的重要内容,是利国、利民的社会公益事业。

人民防空的战略地位和意义

空袭与反空袭已成为现代战争的主要作战样式,城市特别是大、中城市及重要经济目标是空袭打击的重点。加强人民防空建设,事关国家安全和战略全局,具有重要的现实意义和深远的历史意义。

人民防空和城市建设的关系

城市建设与人民防空建设相结合,可以提高城市的总体防护功能;可以增强地面建筑的抗震能力,减轻灾害破坏程度;可以减缓城市人口密集、地面交通拥挤的矛盾;可以开发利用地下空间,保护生态环境,促进资源的优化配置和可持续发展,是现代化城市建设的必要要求。

人民防空建设的指导思想

以毛泽东思想、邓小平理论、习近平总书记等一系列重要论述为指导,以《中华人民共和国人民防空法》为依据,紧紧围绕新时期军事斗争准备,贯彻“长期准备、重点建设、平战结合”的方针,努力适应打赢技术局部战争和发展社会主义市场经济的需要,深化改革,不断提高战备效益、社会

效益和经济效益。

人民防空建设的基本原则

必须走有中国特色的建设之路,坚持人民防空建设与经济建设相协调,与城市建设相结合;坚持人民防空与要地防空、野战防空相结合;坚持战时防空与平时防灾救灾相结合;坚持国家建设与社会、集体、个体建设相结合。做到着眼全局、统筹规划,同步建设、协调发展,突出重点、分步实施,科技强业、注重效益,依法建设、依法管理。

人民防空建设的总目标

建立统一高效的组织指挥体系。布局合理的防护工程体系、灵敏可靠的通信警报体系、精干过硬的专业队伍体系、保障得力的人口疏散体系、现代化的科研和人才培养体系,努力提高人民防空的整体抗毁能力、快速反应能力、应急救援能力和自我发展能力,以应付现代战争及重大灾害事故,有效地保护国家和人民的生命财产安全。

人防工作的建设与发展

人民防空建设与发展的根本出路在于不断深化改革。改革要有利于人民防空建设的长期准备,协调发展;有利于增强高技术局部战争条件下城市的人民防空能力;有利于发挥人民防空优势,促进经济发展;有利于动员社会力量,搞好人民防空建设。

人防的作用

人防的作用是与敌人的空袭和自然、人为灾害作斗争,保护人民生命财产安全,避免和减少国家的损失。人防的作用是与人防的任务密不可分的,人防的作用具体体现在人防完成平时和战时的任务上。各级人民政府要充分发挥人民防空指挥、通信报警系统和群众防空组织的作用,使其积极参与城市平时的抢险救灾、应急救援工作,大力推进人民防空整体平战结合,逐步与国际民防接轨。

人民防空工作实行政府和同级军事机关双重领导机制,并接受上级人民防空主管部门的领导。各级党委、政府要把人民防空工作,作为议会的重要内容,务必增强政治意识、国防意识、责任意识,认真履行职务,努力提升履行使命任务能力,提高防空斗争能力,有效履行“战时防空、平时服务、应急支援”职能使命。要转变人防建设发展方式,树立和落实新发展理念,深化改革,推进军民融合,努力实现人民防空工作更好质量、更高效益、更可持续发展。

(太钢武装部宣)

人民防空知识